

Obsah

<i>Program I – Politika udržitelného rozvoje</i>	2
<i>Program II – Udržitelný rozvoj na místní úrovni</i>	5
<i>Program III – Právo životního prostředí</i>	10
<i>Program IV – Výzkum a vývoj</i>	12
<i>Plán rozvoje organizace</i>	14
<i>Členství ÚEP v mezinárodních organizacích</i>	15
<i>Lidé v ÚEP a programy</i>	15
<i>Správní rada</i>	15
<i>Dozorčí rada</i>	15
<i>Příjmy z fundraisingu v roce 2004</i>	16



Ústav pro ekopolitiku, o.p.s.

Posláním ÚEP je prosazovat v České republice udržitelný rozvoj, který staví na uvědomění si souvislostí mezi lidskými potřebami a přírodními zdroji.

ÚEP působí od roku 1992 jako organizace zaměřující se na utváření politik podporujících udržitelný rozvoj a zdravé životní prostředí, s ambicemi ovlivňovat dokumenty celostátního významu, a to vše s cílem měnit stávající nepříznivé trendy v těchto oblastech.

Projekty ÚEP jsou často postaveny na spolupráci s veřejnou správou a na představování nových témat v oblasti udržitelného rozvoje. To činí z ÚEP uznávanou organizaci typu „**think-tank**“.

Strategie udržitelného rozvoje České republiky

Zpracovatelé	Doc. JUDr. Eva Kružíková, Doc. JUDr. Václav Mezřický, ing. Vladislav Bízek
Partneři	DHV CR, s.r.o.
Financování	Úřad vlády ČR
Trvání	2004

Úřad vlády ČR pověřil ÚEP zpracováním návrhu Strategie udržitelného rozvoje ČR, s požadavkem přímého zapojení veřejnosti. K návrhu se při veřejných projednáních a krajských kulatých stolech vyjádřila veřejnost, ústřední orgány státní správy i krajské a místní samosprávy. Strategie představuje rámec pro politická rozhodování v kontextu mezinárodních závazků a při důsledném naplňování směřuje k udržitelnému rozvoji země. Sleduje rovnováhu sociální, ekonomické a environmentální oblasti, která je podmínkou kvalitního života budoucích generací obyvatel ČR. Strategie udržitelného rozvoje ČR byla schválena usnesením vlády č.1242 ze dne 8. prosince 2004.

Podpora při přípravě strategií udržitelného rozvoje ve vybraných krajích ČR

Řešitelé	RNDr. Štěpán Hřebík, Mgr. Viktor Třebický
Realizační tým	Mgr. Tomáš Gremlica, Mgr. Josef Novák, PhDr. Leona Kupčíková, Mgr. Jaromír Pacák, Alena Dodoková
Partneři	Rozvojový program Organizace spojených národů (UNDP), MŽP ČR, MMR ČR, Krajský úřad Ústeckého kraje a Krajský Úřad Libereckého kraje
Financování	Rozvojový program Organizace spojených národů (UNDP), MŽP ČR, MMR ČR, Krajský úřad Ústeckého kraje a Krajský Úřad Libereckého kraje, Státní fond životního prostředí ČR
Trvání	2004 – 2005

ÚEP vytvořil v rámci projektu metodiku strategického plánování a hodnocení udržitelného rozvoje na regionální úrovni. Metodika klade důraz na analytickou část, realizovatelnost strategického plánu zajišťuje stanovením strategických cílů doplněných o sadu programových indikátorů pro sledování potřebných změn. Jedinečnost postupu spočívá mimo jiné v posouzení existujících koncepčních dokumentů kraje z hlediska udržitelnosti (tj. souladu s principy udržitelného rozvoje) nebo v kvalitativních a kvantitativních sociologických průzkumech mezi odbornou i širokou veřejností. Metodika je přenosná i do dalších územních a správních celků ČR.

Navržená metodika byla využita a postupně upřesňována při zpracování dvou strategií udržitelného rozvoje – prvních v rámci ČR – pro Liberecký a Ústecký kraj na období 2005–2020. Strategie bylo vytvářeno konsensuálním a participativním způsobem. V obou krajích se na přípravě dokumentu podílela odborná pracovní skupina, veřejnost byla do zpracování zahrnuta formou dotazníkového průzkumu,



informační kampaně včetně distribuce tištěného propagačního materiálu a ankety a dále formou veřejných projednání a připomínkování prostřednictvím webových stránek.

První návrhy strategií budou v roce 2005 předloženy k připomínkování odborům krajských úřadů, komisím a výborům samospráv a na závěr bude finální dokument předložen radám a zastupitelstvům krajů ke schválení.

Během roku 2004 ÚEP prezentoval výsledky a zkušenosti na konferenci o udržitelném rozvoji v Liberci, delegaci OECD, dále na seminářích organizovaných přímo pro představitele krajů (Jihočeský a Olomoucký kraj).

O NÁS? S NÁMI! aneb udržitelný rozvoj očima aktérů z environmentální, ekonomické a sociální sféry

Řešitelé	PhDr. Leona Kupčíková, Mgr. Jaromír Pacák
Partneři	Partners Czech – PhDr. Dana Rabiňáková, PhDr. Marek Mičienka
Financování	MŽP ČR
Trvání	2003 – 2004

Platforma O NÁS? S NÁMI! vznikla jako sdružení institucí a odborníků z různých oblastí činnosti s cílem zapojit je do diskusí o udržitelném rozvoji a do přípravy Strategie udržitelného rozvoje ČR. Výstupy z diskusí byly jedním z podkladových materiálů pro pracovní skupiny a výbory Rady vlády pro udržitelný rozvoj a konsorcium zpracovatelů strategie. Projektu se za dva roky trvání zúčastnilo přes sedmdesát organizací z oblasti veřejné správy a ziskového i neziskového sektoru – formou odborných diskusí, připomínkováním na webových stránkách nebo účastí na Fóru pro udržitelný rozvoj.

V roce 2004 byly realizovány tři odborné diskuse k tématům:

- Udržitelná doprava
- Hospodaření v krajině v koncepci udržitelného rozvoje
- Jak pomoci rodině na počátku 21. století

Řešitelé vytvořili webové stránky projektu www.udrzitelnyrozvoj.ecn.cz, které obsahují i články a zajímavosti o institucionalizaci udržitelného rozvoje v ČR a ve světě.

Zájmy ČR v evropské politice životního prostředí – kampaň před evropskými volbami 2004

Řešitelé	Mgr. Barbora Šafářová, Doc. JUDr. Eva Kružíková, CSc.
Trvání	2004

Kampaň navazovala na iniciativu Manifest životního prostředí pro evropské volby 2004, která vzešla z podnětu skupiny osmi největších evropských ekologických organizací a jejich sítí Green 8. Cílem bylo zahájit diskusi o prioritách v oblasti udržitelného rozvoje a ochrany životního prostředí, které by měli hájit zástupci ČR v Evropském parlamentu.

Do kampaně byly zapojeny čtyři nestátní neziskové organizace – ÚEP, Zelený kruh, Společnost pro trvale udržitelný život a Hnutí DUHA. Byl uskutečněn průzkum, ve kterém 19 expertů vyjádřilo názor na danou oblast a zorganizována veřejná debata. Diskusi po záštitou Senátu ČR navštívilo přes 80 účastníků.

Průzkum i diskuse ukázaly jako hlavní oblasti, kterým by zástupci ČR v Evropském parlamentu měli věnovat pozornost, dopravu a její nárůst, zásahy do krajiny a porušování jejího rázu, podporu účasti veřejnosti na rozhodování a posilování práva na informace o životním prostředí. Kampaň byla prezentována v médiích a její výstupy předány českým poslancům v EP.

Program II – Udržitelný rozvoj na místní úrovni

Monitoring turistického ruchu a analýza jeho negativních dopadů na životní prostředí vybraných příměstských lesů hl.m. Prahy

Řešitelé	Mgr. Josef Novák
Partneři	Ústav pro životní prostředí Přírodovědecké fakulty UK v Praze
Financování	Magistrát hlavního města Prahy
Trvání	2003 – 2004

Cílem projektu byla analýza rekreační zátěže tří pražských příměstských lesů – Obory Hvězda, Modřanské rokle a Kunratického lesa, a zároveň návrh opatření k zajištění účinné ochrany těchto přírodovědně i rekreačně cenných lokalit. Mezi dílčí cíle patřilo určit celkovou turistickou zátěž, strukturu návštěvníků, jejich názory a chování, stanovení možných negativních dopadů, které ovlivňují životní prostředí lesů či jejich účinnou ochranu i zvýšení environmentálního uvědomění a osvěta návštěvníků.

Z průzkumu vyplynulo, že mezi nejvážnější ohrožení těchto lokalit patří pohazování odpadků, eroze způsobená pohybem mimo vyznačené cesty, doprava a existující nebo předpokládané rozvojové aktivity na území či v těsné blízkosti příměstských lesů.



Monitoring byl prováděn formou tří víkendových nárazových akcí v každém z lesních komplexů, při kterých se zjišťovalo turistické zatížení a zároveň byl prováděn dotazníkový průzkum návštěvníků; současně s nimi probíhal pravidelný měsíční monitoring návštěvníků na vybraných křižovatkách, jehož cílem bylo zjistit trendy pohybu osob během roku.

Výstupem projektu jsou tři zprávy: Zhodnocení sčítání návštěvníků Obory Hvězda a Kunratického lesa, Zhodnocení dotazníkového šetření názorů návštěvníků Obory Hvězda a Kunratického lesa a Vliv rekreačního využívání Kunratického lesa na přírodní prostředí – Problematika cestní sítě. Text těchto zpráv lze nalézt na stránkách projektu na www.ekopolitika.cz.

V polovině prosince 2004 proběhl závěrečný seminář s názvem „Turisticko-rekreační vy-

užití tří pražských příměstských lesů – Kunratický les, Obora Hvězda, Modřanská rokle“, na kterém byly prezentovány závěry výzkumu – sčítání návštěvníků, dotazníkové šetření a problematika cest.



Ochrana životního prostředí v obcích po vstupu do EU I. a II.

Řešitelé	Michaela Valentová, ing. Jitka Klinkerová
Financování	Evropská komise, Phare 2002
Trvání	2003 – 2005

Cílem dvou na sebe navazujících projektů je rozšiřování znalostí představitelů obcí a měst ČR v oblasti životního prostředí po vstupu do EU. Zaměřují se zejména na informace o změnách právních předpisů po vstupu do EU, uplatňování kompetencí obcí v praxi a možnosti čerpání dotací a využití podpůrných programů.

Semináře v první fázi projektu, které se soustředily na dvě cílové skupiny - malé obce a obce s rozšířenou působností včetně statutárních měst, zprostředkovaly zejména souhrnné informace a informace obecného zaměření. Shrnutí diskusí, při kterých měli zástupci měst a obcí možnost prezentovat své zkušenosti související s přijímanými změnami v této oblasti, jsou využitelné jako praktická doporučení pro legislativce a ministerstva.



První sérii seminářů završil prakticky zaměřený seminář „Třícítkou? Ale jistě!“, organizovaný ve spolupráci s Pražskými matkami, Centrem dopravního výzkumu a odborem BESIP Ministerstva dopravy ČR. Blok přednášek zprostředkoval obcím informace o dvaceti letech zkušeností Německa se zřizováním zón s rychlostí dopravy sníženou na 30 km/hod.

Navazující projekt je zaměřen na malé obce (obce I. a II. stupně), které mají k odborným informacím obtížnější přístup.

Témata seminářů se soustřeďují na aktuální problémy, s nimiž se obce nejvíce potýkají, nebo pro které má ČR schválena přechodná období – ochranu vod, přírody a krajiny (Natura 2000), nakládání s odpady a zklidňování dopravy. Doplnují je exkurze za příklady dobré praxe v ČR i zahraničí. V roce 2004 proběhly první dvě – „Revitalizace na Podblanicku“ a návštěva modelové obce Ostritz-Marienthal, s ekologicky a energeticky úsporným přístupem k rozvoji obce a uskutečnily se i první dva z osmi seminářů.

Sledování indikátorů udržitelného rozvoje na místní úrovni – Iniciativa TIMUR

Řešitelé	Mgr. Viktor Třebický, Mgr. Josef Novák
Partneři	REC ČR, Agentura Koniklec, Správa chráněné krajinné oblasti Český Kras
Financování	MŽP ČR, Vlámská vláda
Trvání	2003 – 2005

Projekt, do kterého se v roce 2004 zapojilo již sedm českých a moravských měst a jeden mikroregion, pomáhá zlepšovat kvalitu života a životního prostředí prostřednictvím sledování tzv. místních indikátorů udržitelného rozvoje. Ty monitorují stav a vývojové trendy různých společenských aktivit i složek životního prostředí ve městech. Jejich znalost umožňuje veřejné správě kvalifikovaně rozhodovat a dlouhodobě plánovat rozvoj měst s ohledem na udržitelnost. Projekt zároveň zvyšuje informovanost občanů a dává jim možnost aktivně ovlivnit fungování měst.



Na podzim 2004 byla iniciativa TIMUR podpořena benefiční akcí organizovanou ÚEP, jejímž cílem bylo propojit síť aktérů z jednotlivých měst, seznámit s projektem potenciální zájemce, rozšířit projekt do dalších měst a regionů a v neposlední řadě získat další finanční prostředky.

Sledování indikátorů koordinuje sdružení nestátních neziskových organizací TIMUR (Týmová iniciativa pro místní udržitelný rozvoj), jehož členy jsou ÚEP, Regionální environmentální centrum ČR, Agentura Koniklec a Správa chráněné krajinné oblasti Český Kras.

Projekt užívá vybrané indikátory ze sady Společných evropských indikátorů (ECI), sledovaných dnes ve více než 150 evropských městech, a zároveň některé specifické indikátory charakterizující podmínky v českých a moravských městech. V ČR jsou do projektu zapojena města Vsetín, Hradec Králové, Kladno, Krnov, Hodonín, Svitavy, Chrudim a mikroregion Záhoran. S dalším rozšiřováním sítě se počítá.

Základní sada indikátorů zahrnuje:

- Spokojenost občanů s místním společenstvím
- Místní příspěvek ke globálním klimatickým změnám
- Mobilita a místní přeprava cestujících
- Dostupnost místních veřejných parků (prostranství) a služeb
- Kvalita místního ovzduší
- Cesty dětí do a ze školy

- Udržitelné řízení místní samosprávy a místního podnikání
- Zatížení prostředí hlukem
- Udržitelné využívání půdy
- Výrobky propagující udržitelnost

Jedno místo v Praze 7 – místní Agenda 21 v Praze 7

Řešitelé	Mgr. Barbora Šafářová, Michaela Valentová
Partneři	MČ Praha 7, MobiLocal 21, Ing. arch. Albert Pražák, Evropská akademie pro životní prostředí měst (EA.UE)
Financování	MobiLocal 21, MČ Praha 7
Trvání	2004

Ústav pro ekopolitiku se zapojil do projektu „Praha 7 – místo pro život“, kterým se Městská část Praha 7 zavázala prosazovat místní Agendu 21 – program pro nastartování udržitelného rozvoje a účast veřejnosti na rozhodování. Ve spolupráci s MČ Praha 7 a partnerskou berlínskou organizací MobiLocal 21 jsme zorganizovali plánovací víkend s názvem „Jedno místo v Praze 7“. Výstupem dvoudenní veřejné diskuse, která proběhla za účasti architekta, starostky, zástupců odboru dopravy, policie a dalších představitelů radnice, je architektonický návrh doplněný o seznam změn, které si občané přejí v souvislosti s plánovanou obnovou Řezáčova náměstí. Rezidenti navrhli vybudovat otevřené prostranství městského typu, zachovat vzrostlou zeleň a výrazně omezit dopravu v místě. Rekonstrukce proběhne v létě 2006.

Plánovací víkend doplňovala diskuse na webových stránkách MČ Prahy 7, mediální kampaň a výstava dětských prací a výsledných návrhů.

V rámci projektu „Praha 7 – místo pro život“ uspořádal ÚEP ve spolupráci s MČ Praha 7, MobiLocal 21 a Evropskou akademií pro životní prostředí měst (EA.UE) pracovní setkání Účast veřejnosti v rozvoji měst, na kterém prezentoval zkušenosti v oblasti místní Agendy 21 z Prahy, Berlína a dalších evropských měst.



Jak chránit životní prostředí v Praze 12: praktický rádce pro občany

Řešitelé	Mgr. Barbora Šafářová, Michaela Valentová
Partneři	MČ Praha 12, MHMP, Karel Kerouš (ČiŽP), RNDr. Milena Pouchová
Financování	MHMP, MŽP ČR, Zakládání staveb, a.s.
Trvání	2003 – 2004

Rádce seznamuje formou tištěné publikace a webových stránek občany Prahy 12 s problematikou kvality a ochrany životního prostředí v této městské části. Publikace, která byla distribuována do knihoven, škol a na další veřejně přístupná místa, je rozčleněna podle jednotlivých složek životního prostředí a doplněna o sérii procházek a pozorování v Praze 12 v průběhu roku. Internetová verze, kterou lze najít na adrese www.praha12.cz/zivotni-prostredi/, je navíc doplněna o užitečné odkazy na další instituce a související zdroje. V roce 2004 byla dvakrát aktualizována.

Rádce ukazuje občanům také možnosti, jak se aktivně zapojovat do rozvoje městské části s cílem zlepšit životní prostředí a celkovou kvalitu života. Byl zpracován ve spolupráci s pracovníky Městské části Praha 12 a Magistrátu hl. m. Prahy.



Program III – Právo životního prostředí

Posilování soudního systému a úloha soudů při implementaci a prosazování práva EU

Řešitelé	Doc. JUDr. Eva Kružíková, CSc. (ÚEP), JUDr. Eva Adamová, CSc. (ÚEP), Alena Dodoková (Právnická fakulta UK)
Partneři	JUDr. Radim Marušák (Institut pro právní vzdělávání a informace-ILEI)
Financování	2002 Phare Small Projects Programme Evropské komise, Velvyslanectví Irsko v ČR
Trvání	2003 – 2004

V době před vstupem do EU připravil ÚEP čtyři mezinárodní semináře zaměřené na přejímání práva ES a jeho dopady na vnitřní trh, soudnictví a veřejnou správu. Semináře proběhly za účasti soudců, státních zástupců, advokátů a dalších právních odborníků z ČR a některých kandidátských států – Estonska, Maďarska či Slovenska i zástupců členských zemí.

Semináře v roce 2004

- Seminář Implementace a prosazování *acquis communautaire* v oblasti vnitřního trhu (březen 2004)
- Dva semináře Posilování soudního systému a úloha soudů při implementaci a prosazování *acquis communautaire* (leden a květen 2004)

Studie Správní opatření při porušení práva životního prostředí ES ve vybraných kandidátských státech

Koordinátor	Milieu Environmental Law Consultancy, Brusel
Řešitelé (za ČR)	JUDr. Eva Adamová, CSc. (ÚEP)
Financování	Evropská komise – Generální ředitelství- životní prostředí
Trvání	2004

Studie hodnotí systém právních a správních aspektů prosazování práva životního prostředí ES v pěti kandidátských zemích – České republice, Litvě, Maďarsku, Polsku a Slovensku. V souvislosti s vybranými předpisy ES platnými v ochraně životního prostředí byla zkoumána úprava správního trestání. Získané informace slouží pro potřeby Evropské komise.

Analyza programových dokumentů z oblasti ochrany životního prostředí

Koordinátor	Institute for European Environmental Policy (IEEP), Londýn
Řešitelé (za ČR)	JUDr. Eva Adamová
Financování	EEA
Trvání	2004

Pro potřeby Evropské agentury životního prostředí (EEA) a ve spolupráci s britskou organizací Institute for European Environmental Policy (IEEP) provedl ÚEP výzkum týkající se způsobu a míry integrace politik, plánování ve vztahu k ochraně životního prostředí, implementace *acquis communautaire* a jeho dopadů na životní prostředí a průmysl v kandidátských zemích – to vše v návaznosti na proces rozšíření Evropské unie.

Střednědobé hodnocení Rámcového programu pro spolupráci v oblasti podpory udržitelného rozvoje měst

Koordinátor	Institute for European Environmental Policy, Londýn
Řešitelé (za ČR)	JUDr. Eva Adamová, CSc. (ÚEP)
Financování	Evropská komise
Trvání	2004–2005

ÚEP se podílel na mezinárodním projektu, jenž si kladl za cíl zjistit efektivitu prostředků, které Evropská komise vynakládá na projekty zaměřené na prosazování udržitelného rozvoje měst a vypracovat návrh na případnou úpravu systému financování v uvedené oblasti. Projekt koordinovala organizace IEEP.

Úkol ÚEP spočíval v analýze vybraného projektu financovaného z Rámcového programu pro spolupráci.

Obnova krajiny Kladenska narušené dobýváním VaV 640/10/03

Řešitel	Mgr. Tomáš Gremlica
Partneři	RNDr. Miroslav Martiš, Ing. Vladimír Zdražil, Ing. Jiří Bureš, Ing. Radovan Víta, RNDr. Václav Cílek, CSc., RNDr. Ivo Příklad, MUDr. Vít Zavadil, Mgr. Ondřej Volf
Odborný garant	Ing. Jiří Cibulka (Odbor ekologie krajiny MŽP ČR)
Financování	MŽP ČR, Program Výzkum a vývoj – SL Krajina a sídla budoucnosti
Trvání	2003 – 2005

Zadáním výzkumu, který ÚEP koordinuje, je vymezit rozsah opatření nutných k zajištění obnovy krajiny Kladenska narušené v minulosti těžbou černého uhlí. Hlavními výstupy budou analytická studie stavu krajiny, strategie obnovy ekologických a estetických funkcí krajiny, soubor navrhovaných opatření k zajištění obnovy jejích funkcí a sada indikátorů pro monitoring. Výzkum by měl přispět k udržitelnému využívání území a ekosystémů Kladenska.

V roce 2004 byla dokončena analytická část zaměřená na přírodní i kulturní charakteristiky a provedeny terénní biologické a ekologické výzkumy. Dosavadní výsledky ukazují haldy převážně jako ekologicky a esteticky cenná území, která podstatným způsobem obohacují morfologii krajiny. Díky přirozené ekologické sukcesi se staly lokalitami vyznačujícími se často vysokou druhovou rozmanitostí. Ve světle těchto zjištění se jeví jako nezbytné revidovat stávající plošné intenzivní rekultivační plány a ve vybraných lokalitách se zaměřit na citlivá nápravná opatření menšího rozsahu.

Výstupem projektu za rok 2004 je „Analytická studie stavu krajiny Kladenska v částech narušených těžbou černého uhlí“, která je deponovaná v knihovně Odboru ekologie krajiny MŽP ČR a ÚEP.



Výzkum podpory udržitelné výroby a spotřeby VaV – 1C/4/38/04

Řešitelé	Mgr. Jaromír Pacák, PhDr. Leona Kupčíková
Partner	DHV ČR, s.r.o.
Odborný garant	Ing. Pavel Růžička (MŽP)
Smluvní zabezpečení projektu	Ing. Milan Malík (MŽP ČR)
Financování	Ministerstvo životního prostředí ČR, Program Výzkum a vývoj – Krajina a sídla budoucnosti – 1C
Trvání	2004 – 2005

Projekt je zaměřen na výzkum dobrovolných aktivit podnikatelské sféry v oblasti udržitelné spotřeby a výroby. Cílem výzkumu je připravit návrh programů dobrovolných nástrojů z pohledu udržitelné výroby, udržitelné spotřeby a strategií pro dosažení změny spotřebních vzorců české populace. Výstupem bude dále metodika pro vyhodnocování používání dobrovolných nástrojů v ziskové sféře, návrh tří odvětvových programů pro uplatnění dobrovolných nástrojů podnikatelské sféry a plán pro jejich realizaci. Aktuální informace a výstupy výzkumu jsou na samostatné webové stránce <http://ekopolitika.cz/usv.php>.



Úvodní část projektu, realizovaná v roce 2004, zahrnovala analýzu odborných dokumentů a podkladů, SWOT analýzu a sestavení instrumentaria dobrovolných nástrojů. Dále byl proveden dotazníkový průzkum zjišťující jaké nástroje udržitelné výroby a spotřeby jsou používány u nás a v zahraničí, kolik organizací se dané problematice věnuje, jak se k procesu institucionalizace udržitelné výroby a spotřeby staví orgány veřejné správy, a další souvislosti. Průzkumu se zúčastnili představitelé veřejné správy, neziskových organizací a výrobní i nevýrobní podnikatelské sféry. Pozitivní je, že díky aktivnímu zapojení zástupců podnikatelské oblasti se do výsledků průzkumu výrazně promítly názory výrobců a dodavatelů služeb – skupiny, které se projekt svým zaměřením silně dotýká.

S cílem iniciovat diskusi a spolupráci významných aktérů věnujících se problematice byl uspořádán i první workshop spojený s odbornou diskusí. Během diskuse se podařilo částečně definovat stanoviska skupin složených ze zástupců podnikatelského sektoru, spotřebitelů a zástupců veřejné správy.

Plán rozvoje organizace

Ústav pro ekopolitiku, o.p.s. získal koncem roku 2003 od Nadace VIA grant určený k realizaci Plánu rozvoje organizace.

Realizační tým	Doc. JUDr. Eva Kružíková, Mgr. Tomáš Gremlica, Mgr. Martina Příbylová, Mgr. Barbora Šafářová
Financování	Nadace VIA – program Trust pro občanskou společnost ve střední a východní Evropě – Podpora institucionálního rozvoje NNO, Raiffeisen stavební spořitelna, a.s.
Trvání	listopad 2003 – červen 2005

Co jsme v rámci plánu zejména dokázali?

- Rozvinout systematictější přístup k řízení organizace a k podpůrným aktivitám jako jsou public relations a fundraising.
- Posílit vztahy mezi zaměstnanci Ústavu pro ekopolitiku, o.p.s. a členy Správní rady ÚEP a zapojit její jednotlivé členy do aktivit organizace.
- Zapojit do aktivit organizace také členy Dozorčí rady ÚEP.
- Zvýšit transparentnost účetnictví Ústavu pro ekopolitiku, o.p.s.
- Zkvalitnit finanční řízení a zpracovat finanční plán organizace na následující rok.
- Sjednotit vizuální styl organizace.
- Zavést tradici Jarního setkání s přáteli Ústavu pro ekopolitiku a benefice Ústavu pro ekopolitiku. Obě akce chceme nadále organizovat vždy jednou ročně.

Členství ÚEP v mezinárodních organizacích

- **European Environmental Bureau (EEB)**
EEB je federací environmentálních občanských organizací, která sdružuje 140 organizací z členských států EU a kandidátských států a z několika sousedících zemí. Ústav je členem EEB od září 2001. <http://www.eeb.org>
- **ANPED, The Northern Alliance for Sustainability**
Sítí nevládních organizací z Evropy a Severní Ameriky, jejímž cílem je nastartování udržitelného rozvoje ve státech severní polokoule. <http://www.anped.org>

Lidé v ÚEP a programy

Doc. JUDr. Eva Kružíková , CSc.	ředitelka, právo životního prostředí
JUDr. Eva Adamová , CSc.	právo životního prostředí
Alena Dodoková	právo životního prostředí
Mgr. Tomáš Gremlica	výzkum a vývoj
RNDr. Štěpán Hřebík	politika životního prostředí
Ing. Jitka Klinkerová	udržitelný rozvoj na místní úrovni
PhDr. Leona Kupčíková	výzkum a vývoj
Doc. JUDr. Václav Mezřícký	právo životního prostředí
Mgr. Josef Novák	udržitelný rozvoj na místní úrovni
Mgr. Jaromír Pacák	informační pracovník, výzkum a vývoj
Mgr. Martina Příbylová	fundraising
Mgr. Barbora Šafářová	public relations, udržitelný rozvoj na místní úrovni
Renáta Štípková	asistentka
Mgr. Viktor Třebický	udržitelný rozvoj na místní úrovni
Michaela Valentová	udržitelný rozvoj na místní úrovni

Správní rada

JUDr. Bohuslav Pavlík	právník
Ing. Vladislav Bízek	ředitel DHV ČR, s.r.o.
Ing. Josef Zbořil	konzultant

Dozorčí rada

Doc. Ing. Zdeněk Štěpánek	děkan Fakulty sociálně ekonomické UJEP
Ing. Petr Fric	ekonom, systémový integrátor
Mgr. Denisa Kratochvílová	environmentalistka

Příjmy z fundraisingu v roce 2004

Zdroj	Poskytnutá částka v Kč	Podíl na celkovém ročním rozpočtu ÚEP
Stát, kraje, samosprávy	2 510 500,00	46,3 %
Ministerstvo životního prostředí ČR, Výzkum a vývoj	2 150 000,00	
Ministerstvo životního prostředí ČR, dotace občanským sdružením a obecně prospěšným společnostem	360 500,00	
Zahraniční zdroje (kromě zahraničních nadací a EU)	1 067 341,32	19,7 %
Vláda Vlámského regionu Belgie - Co-Operation Programme Between Flanders and the Candidate Member States in Central and Eastern Europe	744 530,90	
UNDP - United Nations Development Programme	332 810,42	
Zahraniční nadace	726 931,18	13,4 %
One Europe Foundation, Nizozemí - MATRA Preaccession Programme of the Dutch Government	726 931,18	
Evropská unie	579 722,49	10,7 %
Evropská komise:	579 722,49	
Phare Small Projects Programme (Czech Republic, Programme Phare 2003/004-922)	513 008,40	
2002 Phare Small Projects Programme (doplatek)	66 714,09	
České nadace	428 032,00	7,9 %
Nadace VIA - program Trust pro občanskou společnost ve střední a východní Evropě - Podpora institucionálního rozvoje NNO	428 032,00	
Dary od firem a sponzorské příspěvky	90 000,00	1,7 %
DHV CR, spol. s r.o.	40 000,00	
Raiffeisen stavební spořitelna, a.s.	30 000,00	
Zakládání staveb, a.s.	20 000,00	
Individuální dárci/sponzoři	16 620,00	0,3 %
Prostředky získané od jednotlivců v rámci benefičního večera TIMUR - VEČER UDRŽITELNÝCH MĚST	13 970,00	
Prostředky získané z aukce, která byla součástí Jarního setkání s přáteli Ústavu pro ekopolitiku, o.p.s.	2 650,00	
Věcná podpora Jarního setkání s přáteli Ústavu pro ekopolitiku, o.p.s.		
Ceny do aukce darovali:		
Ekologické hospodářství rodiny Abrlovy,		
DoRa, Ing. Pavel Dobrovolný,		
Přírodní kosmetika Dr. Hauschka.		
Slevu na BIOčerstvení poskytla firma Albio, s.r.o.		
Kávu dodala a kávovar zdarma zapůjčila firma BIO-NEBIO.		
Celkem příjmy z fundraisingu	5 419 146,99	100 %

Poznámka: Přehled obsahuje prostředky přijaté na účet v roce 2004 a získané v rámci fundraisingových aktivit. Přehled neobsahuje příjmy z prodeje služeb.